

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации **Петросян Марины Сергеевны**
«Неологизмы англоязычного медицинского дискурса: семантико-
аксиологический потенциал»,

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8 – Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика (Краснодар, 2025)

Диссертационное исследование М.С. Петросян посвящено одной из наиболее **актуальных** научных проблем ономазиологии, а именно, формированию специфических профессиональных метаязыков описания с опорой на учет факторов аксиологизации и семантизации компонентов ценностно-ориентационной системы и пространства целеполагания. Даже устоявшаяся в своей ядерной области номинационное пространство медицинского дискурса ввиду рапидного развития современных медицинских технологий, фармацевтической индустрии, переосмысления оснований медицинской этики и т.д. может характеризоваться ростом количества неонимативных единиц, эксплицирующих ценности и антиценности в медицинской сфере, аксиологические трансформации ряда понятий.

Выдвинутые на защиту положения об интердискурсивных тенденциях неологизации в рассматриваемом типе дискурса и их обусловленности процессами трансдисциплинаризации наиболее социально значимых областей информационно-знаниевого континуума; наличии четырёх базовых семантических сфер дискурсивной конвергенции при создании неологических единиц; топикальной детерминированности векторов негативизации и позитивизации новых элементов медицинского метаязыка полностью раскрыты и доказаны.

Теоретическая значимость и практическая ценность проведенного исследования несомненны. Автореферат диссертации и публикации в полной мере отражают основное содержание диссертации. По тематике исследования опубликовано 9 статей, в том числе 3 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России.

Рассматриваемая диссертация Петросян Марины Сергеевны тематически и содержательно **соответствует паспорту специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика** (филологические науки). В работе на основании выполненных автором исследований предлагается решение проблемы, имеющей значение для развития общей теории номинации, лингвоаксиологии, прагмалингвистики и дискурсологии, намечаются перспективы дальнейшего исследования.

Одним из значимых элементов **научной значимости** исследования Марины Сергеевны выступает обоснование увеличения значимости неологизации в метаязыке медицины современной тенденцией к дискурсивной и системной гибридизации коммуникативных практик с коррелирующими областями человеческой деятельности. Тематическая дифференциация неолексем осуществляется соискателем вполне обоснованно на основе учета предметной области конвергенции

медицинского с психологическим, геронтологическим, нутрициологическим, косметологическим и др. видами институциональных субдискурсов. Прецизионный анализ аксиологического пространства неологизации, репрезентированного в медицинском дискурсе позволил с высокой степенью верифицируемости установить топикально-дискурсивную корреляцию позитивной и негативной маркированности лексических единиц в соответствующих областях медицинской коммуникации (геронтологии, психиатрии). Кроме того, М.С. Петросян выявлены основные метафорические модели неопоминирования, в целом следующим векторам интенсификации наиболее продуктивных сфер-источников не только в английской, но и во всех европейских лингвокультурах, таковыми являются колоремная, религиозная и соматическая модели метафоризации.

Таким образом, диссертационное исследование Марины Сергеевны Петросян «Неологизмы англоязычного медицинского дискурса: семантико-аксиологический потенциал» представляет собой самостоятельное, актуальное лингвистическое исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане и соответствует требованиям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в ред. от 16.10.2024 г.), а его автор, Петросян Марина Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук
(научная специальность 10.02.19 – Теория языка),
профессор, профессор департамента
лингвистики ФГАОУ ВО
«Северо-Кавказский
федеральный университет»

Сергей Николаевич Бредихин

27 февраля 2025 г.

355017, Россия, г. Ставрополь, улица Пушкина, д. 1
Телефон: 8 (8652) 95-68-08; e-mail: info@ncfu.ru
Сайт: <http://www.ncfu.ru>
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет» (ФГАОУ ВО СКФУ),
Факультет международных отношений,
Тел. 8 (8652) 33-01-84; e-mail: kafedra.tipp@mail.ru
e-mail: bredichinsergey@yandex.ru



ПОДПИСЬ УДОСТОВЕРЯЮ:
начальник отдела по
работе с сотрудниками УКА

ИС ГОРБАЧЕВ